R E S P U E S T A S T R I V I A  1 

1.- Cómo se le llama al adorno que cuelga de los guantes de Cetrería, y cual era su uso practico? 

BORLA y estaba fabricado de crin de caballo, su función era de ayudar al cetrero para limpiarse las manos después de haber manipulado la gorga con sus manos. 
en el medio evo fue modificada a modo de un elemento ornamental y esa ha sido su funcionalidad desde entonces, en el siglo 13 fue reemplazado por bolas de metales preciosos y se volvió a utilizar del siglo 15 a la fecha, en nuestros días es mas estilizado y solo sirve para resaltar que se trata de un guante de cetrería, Antonio menciona que se ha utilizado como senuelo, en realidad los guantes luas y cualquier implemento que el cetrero llevaba al campo ha sido utilizado como reemplazo de un senuelo pero en si la función principal era mas practica. 

2.- En cetrería que es una “Herida”? 

Es el SITIO EN DONDE SE OCULTA una presa que esta atemorizada por un ave de presa. "correcto" 

3.- Que es una “Ralea”? 

Una Ralea es una PRESA que NO pretendemos cazar, no significa que no se pueda atrapar, simplemente que no es el objetivo principal de la caza, por lo regular suelen ser presas que incidentalmente están en la zona de caza y que nuestro halcón decide perseguir por su cuenta, esto puede ocasionar desgaste de nuestro halcón e incluso su perdida. El reto consiste en tener un halcón lo suficientemente entrenado que sea capaz de abandonar una ralea cuando le llamamos al señuelo. 

4.- A donde alojan el alimento los Búhos al comer? 

EN EL ESTOMAGO, Los búhos no tienen buche, algunas personas los tratan igual que a cualquier halcón pero en realidad son especies muy distintas y su manejo por ende es diferente. 

5.- Que es el convenio CITES? 

(Convención Internacional de Intercambio De Flora Y Fauna Silvestres) Es el organismo internacional que se encarga de controlar y regular el trafico y aprovechamiento de las mismas. Para mas información visiten el siguiente link http://www.cites.org/eng/disc/what.shtml 
Como comentario general, ningún ave de presa que no tenga el anillo CITES desde su nacimiento es producto de crianza en cautiverio LEGAL y por lo tanto no puede ser objeto de comercializacion. 


6.- En que consiste el sistema de “Rangle”? 

El sistema de “RANGLE” Consiste en: una practica antigua para tonificar y desianar a las aves de presa, se trata de una armonización del sistema digestivo, un purgante natural que consiste en dar de comer al ave pequeñas piedras de rió. Las rapaces salvajes las usan, especialmente los halcones (falcos) y águilas, es una practica mas rara en gavilanes pero se llega a dar de forma natural, (por cierto también se da en otros animales como lagartos, cormoranes, focas, y algunos carnívoros). La idea es darle al halcón junto con la gorga de 5 a 8 piedras de río redondeadas SIN FILOS NI PUNTAS de aproximadamente 10mm a 14mm Se expulsan al día siguiente individualmente de la egargopila a se usan de 1 a 5 días durante la etapa de desaine, por las noches después que han digerido su gorga 
Este sistema es delicado y solo lo recomiendo para cetreros experimentados, NO LO INTENTES sin haber estudiado y analizado a fondo el sistema, si no se hace adecuadamente puedes causar obstrucción intestinal o infecciones en el buche, ambas dolencias pueden ser mortales, suena raro pero es eficaz y natural. Confieso que aunque he leído mucho sobre el tema apenas estoy por utilizarlo, considero que los cetreros que prueban y entienden a este sofisticado y antiguo método obtienen excelentes resultados, de hecho conozco a cetreros Mexicanos que lo usan con éxito, y considero que sera una practica común para desainar a mis peregrinos. 


7.- Historia: A quien se le considera el padre de la “Altanería” 

Aunque sin duda en Asia y en Arabia se ha practicado desde tiempos inmemorables la altanería no fue sino hasta el medio evo que se reconoció a la altanería como una rama de la cetrería, fue precisamente el “Príncipe Don Juan Manuel” de Escalona a quien se le considero el “Padre de la Altanería” , Nació en 1282 en Toledano Escalona España, se caso con las princesas Isabel de Mallorca en 1299 y Constanza de Aragón en 1303, el es sin duda el escritor mas culto del siglo XIV, su enciclopédico saber oscila de lo mínimo a lo máximo, 
El fue el primero en escribir sobre el “Lance Real”. Edmund Bert y Symon Latham fueron también maestros en este arte aunque se les conoce como grandes maestros de la cetrería en todas sus modalidades mas que por su manejo de la caza por altaneria, El Príncipe Don Juan Manuel fue un especialista. 

8.- Que son las “Guermeces”? 

CORRECTO: Es el nombre antiguo que se le da a esta enfermedad bacteriana (Thrichomonasis) que consiste en placas o lesiones bucales que se alojan en la cavidad bucal y que de no ser tratada pueden ser letales. 

9.- Excelente observación de la pregunta 9 (SALTADA).- Punto extra a Vicente por observador. 

10.- Cuales son los elementos básicos de una optima bitácora de vuelo?.........Tipo y sexo del ave, en el encabezado, después: 

Fecha / Hora 
Peso Inicial 
Peso Final 
Peso y tipo de Alimento 
Clima y Sitio de vuelo 
Observaciones 
(A mi me gusta añadir una tabla de desempeño simplificada, por ejemplo EX = Excelente, MB = Muy Bien, B = Bien, R = Regular, M = Mala respuesta y P = Pésimo (no debí de haber salido al campo). 

11.- Que significa que un ave es “gregaria”? 

QUE VIVE O CAZA EN GRUPOS "Correcto" concretamente hablamos de las Aguilillas de Harris, son las únicas aves de presa que se conoce viven en sociedades y que cazan en familias. 

12.- En donde registro a un ave de presa en México? 

La Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales (SEMARNAT) es la dependencia de gobierno que tiene como propósito fundamental "fomentar la protección, restauración y conservación de los ecosistemas y recursos naturales, y bienes y servicios ambientales, con el fin de propiciar su aprovechamiento y desarrollo sustentable" (Ley Orgánica de la Administración Pública, Artículo 32 bis reformada en el DOF del 25 de febrero de 2003). La dirección de la secretaria es: 

Secretaría de Medio Ambiente y Recursos Naturales 
Blvd. Adolfo Ruiz Cortines #4209, Jardines en la Montaña, Tlalpan, 
C.P. 14210; México, D.F. 
http://portal.semarnat.gob.mx/semarnat/portal 

Sin embargo para el registro de tu ave de presa es necesario acudir a la: 

Dirección General de Vida Silvestre 
Av. Revolución #1425, Col. Tlacopac, Delegación Álvaro Obregón, 01040 México, D.F. 
Tel.: 56-24-33-09 al 10; Fax: 56-24-35-88 
Si necesitas hacer una denuncia por maltrato o trafico ilegal de algún animal silvestre puedes acudir a: 

PROFEPA. La Ley al Servicio de la Naturaleza México D.F. 2005 
Edificio AJUSCO Carretera Picacho-Ajusco 200 
Col. Jardines en la Montaña Deleg. Tlalpan, C.P. 14210, México D.F. 
tel. 54-49-63-00. De cualquier parte de la República marque sin costo al teléfono 01-800-77-033-72 
http://www.profepa.gob.mx/profepa 

13.- El termino “ Rapaces” comprende a las aves de presa de que géneros? 

Correcto refiere a TODAS las aves de presa diurnas y nocturnas 
FAMILIA ACCIPITRIDAE 
FAMILIA PANDIONIDAE 
FAMILIA FALCONIDAE 
FAMILIA TYTONIDAE 
FAMILIA STRIGIDAE 

14.- Los Buitres tienen hábitos no muy gratos, como se refrescan en días calidos? 

CORRECTO: ¡Excretan en sus propias patas! Nota: No recomiendo la técnica para los cetreros. 

15.- Cierto o Falso: “Un halcón Peregrino tiene una cola relativamente mas larga que la de un Halcón de la Pradera pero tiene las garras considerablemente más pequeñas que las de un Halcón Gerifalte” 

FALSO: Hay que leer la pregunta, los halcones ornitofagos como los Peregrinos y Esmerejones tienen la cola mas corta y garras mas largas que los halcones desérticos que cazan pluma y pelo. 

16.- Menciona un ave de presa cuyo plumaje de inmaduro no difiere del plumaje de adulto. 

Esta estaba fácil.... hay varios casos, especialmente en lo que refiere a rapaces pequeñas, sin embargo el Cernícalo es el mas común, los cambios son muy sutiles y no se consideran un cambio de tono o color. 

17.- Que ave de presa resulta ser la mas “Tolerante” con el cetrero? 

EL AGUILILLA DE HARRIS “Correcto” su aplacible carácter y versatilidad los han vuelto un excelente ave de presa para un cetrero principiante, sin embargo los Harris han ganado terreno y en Europa están desplazando a los Azores debido a que son excelentes para cazar pero de fácil mantenimiento (cualidad que los hace muy versátiles y excelentes para el cazador de fin de semana). 
En México apenas estamos apreciando el valor de esta especie, en Cetrería son la “revelación” y no hace mas de 15 años se les consideraba incluso cañoneros. 

18.- El sello de un buen cetrero se reconoce en: 

Su Habilidad para cazar consistentemente (salidas frecuentes al campo) 
La cantidad de recursos que gasta en sus aves 
La velocidad con que entrena a sus aves. 
La condición física en que mantiene a sus aves. 

Podría decirse que las respuestas 1,3 y 4 están bien sin embargo la respuesta 4 “LA CONDICION FISICA EN QUE MANTIENE A SUS AVES” Engloba a todas las demás por que para tener a tu halcón en buena condición física requieres salir constantemente al campo, utilizar equipo de primera calidad, mantener sus plumas en el mejor estado posible, alimentar al halcón con las mejores viandas y darle oportunidades de caza. Un cetrero experimentado puede saber con solo ver a un halcón, sobre el trato que se le da y si el cetrero que lo posee tiene o no un buen nivel. 

19.- Cierto o Falso: Un ave de bajo vuelo utilice pihuelas de caza largas 

"CIERTO" Tradicionalmente loa aves que se vuelan del puño se les sujeta de las pihuelas, en los accipiters y águilas estas son ligeramente largas a modo que puedan ser firmemente sujetas en el puno, a los halcones tradicionalmente se vuelan solo con los brazaletes. 

20.- Que significa “Entremudado”? 

SE REFIERE AL AVE DE PRESA QUE YA REALIZADO SU PRIMERA MUDA Y QUE AÚN CONSERVA ALGUNAS PLUMAS DE POLLO "Correcto" también se utiliza simplemente para identificar a un ave que ha cumplido un año mas, aunque en el sentido estricto de la palabra se refiere mas al plumaje. 
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